中共中央党校主办的《学习时报》刊发我市一家动漫公司制作的廉政漫画

反腐倡廉动漫,有咱洛阳"大头兵"

近日,由中共中央 党校主办的《学习时 报》刊发了一期廉政漫 画《公仪休不受鱼》,而 该漫画由我市一家动 漫公司制作。

> 这一漫画为《古镜 今鉴——中国古代廉 吏故事》系列漫画之 一。该系列漫画计划 制作100集,目前已完 成20余集。



正在制作动漫

结合中央精神 创作廉政动漫

《学习时报》刊发的《公仪休不受鱼》 廉政漫画,其策划者是洛阳大头兵动漫 文化传播有限公司创意总监张朝阳。他 介绍,刊发的这期是《古镜今鉴——中国 古代廉吏故事》系列漫画作品之一,与该 系列漫画配套的还有动画片。其中选取 了姚崇、管仲、司马迁等中国历史上的 100位廉吏,并将有关他们清正廉洁的

故事,以动漫的形式进行演绎,以此起到 宣传反腐倡廉的作用。

谈起创作该系列动漫作品的创意 初衷,张朝阳说,2013年4月,中共中央 政治局就我国历史上的反腐倡廉进行 第五次集体学习时提出,研究我国反腐 倡廉历史,了解我国古代廉政文化,可 以给人以深刻启迪,有利于我们运用历 史智慧推进反腐倡廉建设。"中央的精 神启发了我,让我有了创作廉政动漫的 灵感。"他说。

张朝阳介绍,《古镜今鉴——中国古 代廉吏故事》系列漫画计划全套漫画、动 画作品分别制作100集。目前,漫画已 创作完成20余集,相关动画片也已制作 7集。

多方查阅资料 力求精雕细琢

"2013年6月,我开始和公司的创 作人员一起为打造该系列廉政动漫做 准备。"张朝阳说,既然是借历史人物故 事宣传反腐倡廉工作,每一处细节务必 严谨。为了搜集相关素材,他专程到北 京等地查阅了《中国通史》《中国廉政文 化丛书》等10余部资料,最终筛选出 100位中国历史上的廉吏及相关故事

张朝阳说,《古镜今鉴——中国古代 廉吏故事》这一系列动漫涉及的历史人 物众多,由于人物所处的朝代不同,人物 衣着、饰物以及建筑风格等元素必须符 合史实,否则就会闹笑话。为此,公司专 门邀请部分中国社会科学院的专家作为 这一漫画创作团队的顾问。

"2013年9月,公司50余人的创作 团队经过3个月努力,终于拿出了这一 系列廉政动漫作品的样片。"张朝阳说, 2013年10月,自己带着策划书和相关 样片,向中共中央党校报刊社推介。当 时,国内不少动漫公司也在推介其作品, 不过,由于我市这家公司的作品制作精 良、内容严谨,最终脱颖而出。



"有关反腐倡廉题材的动漫作品, 我们会继续创作,未来还会推出更多 的作品。"张朝阳说,下一步,他们计划 选取我国近代、现代的廉政典型人物 故事,将这些素材整理成新的动漫作 品。

张朝阳认为,素材收集难度并不 大,因为很多典型人物的事迹已被众多 人熟知。所以,在以动漫形式展示相关 人物故事时,必须要求创作人员有扎实 的画工,同时要对人物的各个细节刻画 非常细致。

张朝阳说,待相关动漫作品制作完 成后,将采用图书、视频光盘等多种形式 在市场上推广,让反腐倡廉的宣传作用 进一步扩大。

本报记者 王蕾 特约记者 王少峰 文/图

公仪休不受鱼



公仪休是战国初期鲁国宰相,他坚 持以德治国,朝廷大小官员自守清正。



公仪休喜欢吃鱼。一天,有人给 公仪休送来一筐鲜鱼,但他坚持不收。



送鱼者大惑不解地问:"听说宰 相喜欢吃鱼,不知为何又不收呢?"



公仪休对送鱼者说:"我身为宰 相,俸禄足够自己买鱼的开销,不能 因接受别人的鱼而被罢免官职。"

小记者春晚欢乐上演

寒冬取暖 防患未然

火被扑灭,所幸没有造成人员伤亡。

认定,火情由房屋中的电热毯引起。

行批评教育。

易起火。

灾隐患。

易蔓延。

也容易起火。 ■电动车

患,做到防患未然。

■电热毯

■电炉子

寒冬时节,不少家庭都在使用各种取暖设备,也带

东关派出所出警民警介绍,经勘查,消防部门最后

民警表示,消防法规定:过失引起火灾,尚不构成 犯罪的,处10日以上15日以下拘留,可以并处500元 以下罚款;情节较轻的,处警告或者500元以下罚款。

王先生未对室内的消防安全给予足够的重视,最后诱

发火灾,公安机关对住户王先生处以罚款200元,并进

施落后,寒冬常用大功率电器取暖,一不留神就会造成

火灾隐患。对于这些取暖设备,您要留意这些火灾隐

果电热毯长期处于通电状态,热量积累到一定程度极

民警表示,目前,许多老旧小区和城中村,由于设

冬季天气干燥,老旧小区多存在电路老化现象,如

一些电炉子炉丝裸露在外,容易发生短路,形成火

绝大部分热得快没有自动断电功能,长时间干烧

部分电动车的电瓶质量不过关,一旦漏液就会造

民警提醒,市民一定要选购合格产品,使用时也不

本报见习记者 苏楠 通讯员 赵自强

成正在充电的电动车短路、打火。另外,许多电动车车

主为了保暖,在电动车上挂有挡风被,火苗出现后更容

可疏忽大意,不要图省事私拉乱扯电线,以免本就存在

老化现象的电线由于负荷过大而起火。

来了火灾隐患。近日,瀍河回族区下园西街附近一栋 民房二楼失火,经过消防战士近一个小时的紧张扑救,

将与中国民间少儿春晚"联姻"



载歌载舞

本报讯 一首喜庆欢乐的《开门红》拉开序幕,全市 500多名小记者为观众送上了一场视听盛宴。昨晚, 由洛阳日报报业集团主办的2014年市总工会美丽洛 阳小记者马年春晚暨十佳小记者颁奖典礼在市工人俱

此次小记者春晚与2014中国民间少儿春晚华中 分会场"联姻",优秀节目将登上2014中国民间少儿春 晚的舞台。

此外,演出节目要经过层层评选,获得晚会一等 奖、二等奖、三等奖的选手将成为联合国"民间艺术"艺 术团成员,获奖名单将在元宵节前后揭晓。

当晚举行的颁奖典礼还评选出我市第二届十佳小 记者等奖项。 (高峰)

"新春送福"启动 手写春联获赞

本报讯 小年将至,《洛阳广播电视报》的读者提前 收到了新春的祝福和节日的礼物。18日上午,在万达 广场,湖滨真诚年代·新春送福三次方启动仪式暨湖滨 果汁真诚年代新品上市发布会举行。

在启动仪式上,不少市民一大早就赶来,希望获 得书法家的墨宝。截至当天13时30分,共有600多 名市民得到了手写的春联。来自涧西区厂北小学的 60名学生,在看过魔术、钢琴和滑稽小丑等精彩表演 后,得到了主办方准备的书包、字典、果汁、玩具及其 他的新春礼物。在抽奖环节,家住涧西区的王贵老 先生幸运地获得一尊价值2000元的金马。

启动仪式虽然结束,但《洛阳广播电视报》的读者 仍可凭订报发票,到位于开元大道218号的报业大厦 1606室领取"福包"。 (石麟)



服务春运 擦亮窗口

近日,在洛阳火车站站前广场,身穿统一服装的保 洁人员操作着自动洗地机,在广场上来回穿梭。

正值春运,洛阳火车站新购3台自动洗地机,实行 专业化保洁服务。 戚帅华 吕宏伟 刘鹏 摄

10岁男童重度烧伤危在旦夕,爱心人士纷纷解囊捐款超过20万元

拯救烧伤男童,洛城上演爱心大救助

17日,栾川县栾川乡堂上村10岁男童小强(化名)在家 烤火时不慎被烧伤,生命危在旦夕。这一消息被网友发出 后,引起社会普遍关注,好心人纷纷慷慨解囊,上演了一场 爱心大救助。

截至记者昨日下午发稿时,小强已经接到社会各界的 爱心捐款20多万元。

"赶紧送我去医院,我不想死"

父母均患有精神类疾病,全家收入微 薄。然而,屋漏偏逢连夜雨,年仅10岁的 小强没想到,一个巨大的灾难会降临到自

己头上。 小强的姑父贾发庄介绍,17日上午, 他接到一个电话,说小强被烧伤,伤情很 严重。接到电话后,他急忙赶到现场。"孩 子正蹲在门口,用被子裹着,身上的衣服 都被烧焦了。"贾发庄说,当时邻居已拨打 120急救电话,正等待送往医院。

贾发庄说,他从小强的口中得知,烧 伤是由于烤火不慎造成的。当日11时 许,小强在向火盆里添加木柴时,不小心 引燃衣服,火势迅速蔓延到全身。由于患 有精神类疾病,其父过了5分钟才抱起小 强到附近的一条小河沟,用水扑灭了火 焰,但小强身上大部分衣服还是被烧焦。

"孩子当时还清醒,他告诉我:'赶紧送 我去医院,我不想死。"贾发庄说,当小强 说出这句话时,在场的所有人都掉泪了。

下半身冷"因为血液难流通

孩子生命危在旦夕,急需住院治疗, 但对于这个贫困家庭来说,钱,成了救命 的最大障碍。

事发后,组里、村里、乡里共凑了 7500元,这是小强被烧伤后的第一笔爱 心救助款。小强被送往栾川县人民医院 后,医院鉴于其伤情的严重性,建议赶紧 转院治疗。当晚,小强被送到了河南科技

大学第一附属医院。 第一个将小强被烧伤消息上传至网 络求助的,是网友"笑笑"。"笑笑"在洛阳 工作,与小强同住一村。当晚,"笑笑"接 到父亲的电话,才知道父亲与贾发庄等人 将一同送小强来洛阳。

"笑笑"说,被送到医院后,小强一直

说"下半身冷,脚凉",其实,这是因为血液 难以流通。小强还说想喝水,但一次只能 用注射器喂一点;他饿想吃饭,但是吃点 东西就吐。小强一直难受,医生只好打了 镇静剂让他休息。

"小强家的情况我们都很清楚,我想 借助社会力量帮帮这个可怜的孩子。""笑 笑"说,她18日2时20分编发了消息,通 过微信传给了爱心人士"千雨荷","我知 道她有一个朋友较多的微信圈,希望能起

"千雨荷"收到这条微信后,立即在 微信圈内进行了转发,并公布了设立的 捐款账号,同时表示将在圈内公开所有 账目。



网帖引关注,爱心不断传递

随后,网友在洛阳网洛阳社区发帖, 文图并茂介绍了小强的病情和爱心传递 情况,并表示将持续跟帖通报此后情况, 引起许多人关注。

这一网帖引起洛阳网的重视,该网 站专门在首页设置了链接,借助网站巨 大影响力,呼吁更多好心人救助小强。

消息一经转发,爱心如潮水般涌来。 18日上午,小强的家人收到了某企业捐助 的1万元善款。由于网上公布了小强所 在的医院,一些好心人赶到医院捐款。

记者在医院的入院缴费处看到,手拿 小强住院号来这里捐款的市民排起了长 队,500元、1000元、3000元、1万元……

面对记者的采访,很多捐款市民都 拒绝透露姓名和工作单位等信息。一名 10岁男孩在父母的带领下来到小强的 病房外捐500元。当小强姑姑接过钱 时,她双膝下跪表示感谢。

栾川县政府相关负责人也到医院探 望小强并送去爱心捐款,表示正在研究 救助措施,将为其提供相关帮助。

小强仍未脱离生命危险

河南科技大学第一附属医院烧伤整 形外科医生介绍,小强的体表烧伤面积 达54%,其中51%为三度特重度烧伤, 3%为深二度烧伤。

"孩子的伤情非常严重,随时都有生 命危险。"这名医生说,医院也为小强捐 款2万元,正全力救治。"最重要的是进 行植皮手术,全部费用预计数十万元。"

目前,该院在爱心人士、媒体记者的 见证下设立爱心捐款账户(中国建设银行 卡卡号:6222802457011036734, 开户名: 张红),以方便接受公众爱心捐款。

医生还表示,为了保证治疗不受影

响,谢绝爱心人士来医院探视。 本报记者 李三旺 见习记者 苏

楠/文 记者 张斌/图